

市妇联召开全市妇联工作务虚会议

本报讯(通讯员 谭娜 赵正静)为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,全面总结2020年工作,广泛听取和征求新时期妇联工作意见建议,凝聚思想共识、共同谋划2021年工作新思路新亮点,2020年12月31日,市妇联召开全市妇联工作务虚会议。

会上,大家一起学习了党的十九届五中全会《建议》中关于实施乡村振兴相关内容。各县区妇联主席围绕2020年特色亮点工作,2021年工作设想以及对市妇联工作的意见建议一一作了交流发言。

市妇联负责人简要回顾了2020年工作,并对2021年工作提出初步计划。2020年市妇联聚焦强化政治引领、巩固提升巾帼脱贫攻坚成果、家庭教育、夯实妇联基层基础等重点工作,团结带领各级妇联组织齐心协力,同心同德,各项工作稳步推进。

市交通运输局开展铁路安全环境隐患整治

本报讯(通讯员 李成)2020年以来,按照市政府的统一部署,市交通运输局牵头,西铁安康车务段等铁路站段配合,在全市开展铁路安全环境隐患整治行动,交通部门和铁路方面深度对接,地毯式排查问题线索148处,逐处建立台账,积极协调相关部门和铁路沿线各县区,逐点研究整改措施,制订整改方案,明确了责任领导、整治标准和完成时限,做到了目标明确、责任清晰。

针对境内铁路安全环境隐患治理重点、难点问题,市政府分管领导、市交通局相关负责人及相关科室多次深入现场进行研判,悉心研

汉滨752万元失业保险资金补贴企业稳岗就业

本报讯(通讯员 刘喜丽 李焕均)近日,从汉滨区养老失业工伤保险经办中心传来好消息:汉滨区2020年发放失业保险稳岗返还资金752万元,补贴企业69家、受益2631人。

疫情发生以来,该区为有效防控疫情和保障就业,积极采取措施,人社部门组建工作专班、及时转发上级有关文件、印刷各类宣传资料5万余份分发各单位和企业、建立微信公众群随时公布政策及答疑解惑、开通网上办公渠道、深入重点企业面对面宣传动员,保障了政策全

平梁镇界牌村干部群众欢迎新年

本报讯(通讯员 欧定扬 胡小波 张成军)2020年12月25日,汉阴县平梁镇界牌村举办庆元旦迎新春群众大联欢活动,与35名留守老人一起过元旦迎新春。

在庆元旦迎新年茶话会上,村党支部书记代表村两委班子讲话,与老人互动聊天,邀请留守老人吃蛋糕、饺子。通过饺子宴让老人感受到,在没有子女在身边的情况下,仍有界牌村两委干部时刻挂牵着他们,希望老人们爱护好身体,有困难及时与村干部沟通,村干部一定为老人们做好服务,帮助老人过好晚年生活。

村文书钟小芳、村委会副主任胡胜林把煮好的饺子一碗一碗地递



中华人民共和国第十四届运动会

还有 252 天

全国第十一届残运会 暨第八届特奥会

还有 289 天



中国陕西 2021
SHAANXI CHINA



中国陕西 2021
SHAANXI CHINA

群众为她竖起大拇指

通讯员 刘浩

稳步推进。2021年市妇联将围绕“党政所急、妇女所需、妇联所能”的工作定位,团结带领全市广大妇女肩负时代重任。通过政治引领、思想引领、活动引领、榜样引领,筑牢妇女听党话跟党走的思想根基。以产业兴旺、人才兴旺、文化兴旺、环境兴旺,新民风风向为抓手,为全面实施乡村振兴战略注入巾帼力量。在积极回应社会关切的同时,切实加强阵地建设,抓好师资队伍建设、争取党委政府支持、广泛开展家庭教育活动。不断优化妇女儿童发展环境,积极参与法治安康建设,充分发挥社会化维权作用,用好用活维权阵地,认真配合做好各类换届工作,抓住村(社区)“两委”换届契机,完成村(社区)妇联同步换届工作,不断创新妇联组织方式,持续开展妇联改革“破难行动”。

今年39岁的陈琳是石泉县后柳镇柏桥村人,2013年开始担任该村文书,2016年被选为石泉县第十八届县人大代表。任职之初并不被村民看好,然而7年过去,再谈到陈琳时,村民们无一不对她这几年为村里作的贡献赞赏有加,群众为她竖起大拇指。

作为村文书,陈琳工作认真负责,兢兢业业、任劳任怨,被村民们亲切地称为村里的“管家”。自担任村文书以来,陈琳始终以“该让群众享受的惠农资金一分也不能少”为原则,积极主动为符合条件的村民申报惠农资金。

沈依贵是柏桥村六组一个聋哑人,

常年住在敬老院的他根本不知道自己可以享受养老金。陈琳通过排查,发现沈依贵未享受养老金后,主动垫资700多元帮他补缴齐往年的养老金费用,并给他申报了养老金待遇。

“我们都忽略了我哥可以享受养老金,陈琳不仅帮我们记着日子,还主动帮他垫钱补齐了养老金费用,我哥现在已经开始享受养老金了,我们很感谢她。”领到养老金后沈依贵的亲人说。

担任村文书以来,陈琳为村民便民代办已经成为了一种习惯。据不完全统计,2020年陈琳共为村民代办实事150余件,体现了“全心全意为人民服务”的宗旨。

身为一名县人大代表,陈琳时刻不忘自己的身份,经常走家串户听民声、聚民意、解民忧,积极为人民群众代言,努力把人民群众的利益体现好、维护好。

她积极开展调研走访、参加代表小组活动,搜集掌握民意,为群众发声。人

代会期间,她认真听取审议大会的各项报告,站在代表和维护群众利益的立场上积极提出意见建议,任期内,她先后向县人大提出意见建议10余条。通过她的提议和争取,2016年以来柏桥村全村共新建产业路6条16公里,新修河堤500米、堰渠600米、路灯亮化3公里,饮水工程9处,全村基础设施条件显著提升,行路难、吃水难等问题全部得以消除。

她常从为民负责、为政府分忧的角度深入思考调研。4年来先后走访了全村选民近1400余人,整理收集群众意见建议近20条,筛选上报县人大10条。2018年,由陈琳领衔提出的《关于优化改造基层电力基础设施的议案》得到了县级政府部门的高度重视和采纳。截至2020年12月,该议案得到了很好的落实,后柳镇电网改造基本完成。

面对2020年突如其来的新冠肺炎疫情,陈琳积极响应镇党委、政府防疫要求,用责任诠释担当,用自己的实际行动

在抗“疫”的战场上不断践行着自己的初心和使命,为全县打赢疫情防控阻击战贡献了力量,保证了村民群众的安全。

在年初接到抗疫指令后,陈琳第一时间投入疫情防控工作,多次和村“两委”成员入户开展摸排走访和消杀工作,在路口、主要公共场所张贴通知、公告、标语,并坚守在村级疫情防控卡点,同时利用村内广播、微信群进行广泛宣传疫情防控知识,主动承担起了本村疫情防控宣传工作。

她说,“疫情防控大于天,作为一名人大代表,就是为人民群众服务的,我会常态化参与到疫情防控阻击战中,保证村民群众的安全。”



全市文旅行业扫黑除恶专项斗争取得阶段性成效

本报讯(通讯员 周自力)扫黑除恶专项斗争开展以来,全市文旅行业坚持“有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱”原则,强化组织领导,突出工作重点,全面摸排整治,扫黑除恶专项斗争取得阶段性成效。

全市共出动检查人员12566人次,检查各类文化经营场所5135家,当场处罚6家、立案调查20家、责令整改19家次,办结行政处罚案件26件。配合公安机关排查出了娱乐、网吧、新闻出版等市场中的2起涉黑、4起涉恶(集团)和12起涉乱案件线索,集中对12起涉乱案件进行了督办整治,依法取缔了无证经营的2个娱乐场所,文旅市场得到有效净化。

突出一个重点,将文化旅游、娱乐场所、文物等领域整治工作纳入扫黑除恶恶

工作重点,及时制定方案,召开全市文化和旅游行业扫黑除恶专项斗争暨市场整治会、工作推进会,提早安排部署,以问题为导向,启动全市文旅市场“体验式”暗访。

营造一种氛围,利用各种形式广泛开展宣传,印制发放宣传折页等资料,在网上电脑开机画面、KTV视频播放扫黑除恶公益广告。电视台、广播台利用电视、广播等媒体开展宣传,电视台《安康新闻》《金州播报》新闻栏目等累计滚动播出扫黑除恶宣传报道9000余次。累计开展扫黑除恶专项活动300余场次,制作节目118期,拨打“扫黑除恶”专场文艺节目惠民演出经费20万元,组织文化系统编排小品、快板等文艺节目,获得市民广泛好评。

KTV、旅游景区等重点场所,持续保持高压整治态势,整治市场秩序,维护人民群众合法权益。集中整理文化市场中可能出现的新问题,广泛征集群众线索,畅通12318、12301文化和旅游市场监督举报投诉电话,积极受理文化和旅游市场各类投诉、咨询,实现了市场检查、发现问题发现、线索摸排、问题整治(线索移交)的无缝对接,全市文旅行业无重大投诉案件,无重大安全事故发生,文化旅游市场平稳有序,深入推进扫黑除恶专项斗争成为行业治理有效推手。

确保一个平安,严查互联网上网服务营业场所违规接纳未成年人,未按规定核对登记上网消费者身份等问题,彻底整治网吧乱象;针对意识形态管理,全面清查文化市场提供含有禁止内容的突出问题;紧盯旅游市场中侵害群众利益的突出问题,持续整治旅行社违法违规经营行为;开展“利剑”行动,深入摸排

光彩企业站稳帮扶“C”位

通讯员 王长安 高翔

自2018年以来,平利县创新创业协会先后深入半边街村、让河村、九龙池等村开展消费扶贫、就业帮扶、公益帮扶,累计投入资金10万余元。

这是近年来,平利县扎实推进“万企帮万村”精准扶贫行动的一个缩影。县工商联倡导组织全县非公有制企业和商会协会结对帮,通过土地流转、协议用工、扩大就业、电商扶贫、公益捐赠、扶贫工作等形式,既带动群众增收脱贫,又推动主体自身发展,坚持在精准扶贫工作中增强理想信念教育,让非公经济人士与县委、县政府在思想上同心、政治上同向、行动上同步,为建设中国最美乡村凝聚磅礴力量。

平利县神草园茶业有限公司采用

“公司+合作社+基地+农户”的模式,在长安镇中原村、正阳镇南溪河村帮扶建档立卡贫困户104户,直接安排贫困户就业18人,年平均收入3万元,临时用工贫困户46人,年平均收入6320元。并且每年为中原村包帮贫困户112人发放股分红资金89600元,为南溪河村90人发放股分红资金27000元,每年总计投入精准扶贫资金30余万元。

不仅是平利县神草园茶业有限公司,全县181家农业市场主体和工商联会员企业结对帮扶79个贫困村,辐射带动非贫困村,重点帮扶贫困户增收脱贫,突出茶叶、绞股蓝、生态猪、中药材、富硒粮油等优势产业。支持民营企业在贫困困村流转资源资产、建设产业基地、培育主

导产业,通过土地流转、园区务工、订单种植等途径,把贫困群众镶嵌在产业链上实现增收脱贫。

授人以鱼,还授人以渔。部分民营企业瞄准贫困户,充分发挥就业范围广、渠道多、稳定性强的优势,组织贫困劳动力到民营企业务工,获得工资收入,掌握劳动技能,增强发展信心,加快实现“一人就业、全家脱贫”目标。平利县神草园茶业有限公司对于缺乏资金的贫困户,免费为其发放种子、肥料等生产资料。累计发放肥料20余吨、猪仔100余头、种苗10万余株。公司先后发展订单种植的贫困户达到13户,培养种植能手5人,平均每年增收8万元。

不仅如此,富硒堂数字经济有限公

司部分企业还利用互联网技术优势,积极建立电商平台,加快实现“线上线下两条腿走路”,把贫困户生产的绿色有机、安全生态农产品整合起来、包装出来,走出大山、走向全国,不断提升产品附加值。西安市平利商会经县工商联协调,在商会创业孵化基地腾出场所,设置平利县扶贫产品专区占地60平方米,摆放扶贫产品多达20余种。

全县非公有制企业和商会协会弘扬“致富思源、富而思进、扶危济困、共同富裕”的光彩精神,以贫困学生、重病家庭、残疾人等特困群体为重点,扎实开展结亲交友帮扶活动,通过定期开展走访慰问、捐款捐物、精神激励、扶贫扶志,让特困群众感受到社会大家庭的温暖。平利县援少会筹集发放的贫困儿童学业爱心资助金超过50万元;源点爱心联合会给三阳卫生院捐资30余万元购买救护车一台,给良西小学购买价值10万余元的教学设备;县工商联组织城关镇商会38家会员结对帮扶55名城关三小贫困学生,累计捐资6万余元。

近日,汉滨区农业农村综合执法大队在一屠宰场检查入场生猪检疫证明、屠宰检疫检验等手续,保障元旦春节期间猪肉供给和质量安全。项目行动,切实维护生猪屠宰行业秩序,严厉打击生猪屠宰违法行为。



周洁 摄